

威海空气质量再夺全省第一

上半年优良率达98.9%

本报威海9月7日讯(记者 林丹丹 通讯员 孙建芹)今年上半年,威海市区环境空气质量优良率达98.9%,空气质量继续保持优良状态,再夺全省第一。

“可以打包出口的空气”是威海成为“最适合人类居住城市”的内核,作为“空气质量改善年”的2010年,威海市环保局采取了一系列措施,实施各项污染物减排工程,加强机动车尾气污染的

防治,发展“绿色公交”等。细心的威海市民会发现,威海市的公交车、出租车已经进行了双燃料改造,不少天然气汽车已经驶入威海人的生活。

据环保局工作人员介绍,为延续威海空气一直优良的“传统”,2010年全市督察的24个减排项目中,威海市已有16个项目投入使用,运行效果良好,主要内容一方面包括荣成一污扩建工

程、华能三期工程等重点减排项目的建设进度,另一方面包括脱硫设施DCS控制系统安装以及在线监测设施安装、监测运行记录等。其中根据《2010年治污目标责任书》内容,威海市共规划实施50个重点减排项目,化学需氧量(COD)减排项目30个,二氧化硫(SO₂)减排项目20个。此次督察,主要针对今年计划发挥减排效益的24个项目,COD减排项目11个,SO₂

减排项目13个。

今年上半年,威海市区环境空气污染指数(API)平均值为58,空气质量为优的

天数是61天,空气质量为良的天数是118天。其中,1、2、4、5月份市区环境空气质量全月均为优良状态。



威海上半年 申请三千专利

本报威海9月7日讯(记者 朱锦绣)近日,威海市经济和信息化委员会公布,截至6月份,威海44家省级以上技术中心企业累计申请专利3101件。

近日,记者从威海市经济和信息化委员会获悉,截至今年6月份,威海市44家省级以上技术中心企业累计申请专利3101件,其中发明专利707件,实用新型1119件,外观设计1275件。专利授权量达2081件,其中发明专利169件,实用新型825件,外观设计1087件。申请境外专利共有78件,其中,授权34件。另外128项专利完成国家级成果,还有省部级成果453项,市级成果371项。累计登记计算机软件著作权达20件。

高校开学 忙晕ATM机

本报威海9月7日讯(记者 陈静)随着山东大学威海分校开学,许多学生们带现金到学校ATM机存款,一时间ATM机不能承受“现金之重”,纷纷罢工。

开学就读研三的山大学生小高,这两天为了存钱烦恼不已。“5日下午两点多,我带着钱到学校的ATM机存钱,没想到排队的同学有十几个。但因为6日就要注册,5日必须把钱打到学校发的中国银行的银行卡上,只好去排队。”按照操作步骤,小高把钱放入了ATM机里。让人意外的是,屏幕上显示出“程序错误”,“难道是钱有问题?我赶紧跟一起来的朋友换了几张钱继续存,结果还是程序错误。”小高告诉记者。

学校里的ATM机存不上,小高又跑到学校外面的ATM机去存。“银行满大厅都坐满了学生,还站了好几个。我刚进门,大厅的服务人员得知我要存钱后,直接把我劝了出来。”

6日下午1点半左右,记者到达中国银行山大分理处时,有五、六名学生正围在门口,而银行的工作人员正在劝走这几名学生。此刻,银行大厅里坐满了学生,另外还有几名学生正在排队办理业务。

中国银行山大分理处的隋经理说:“这几天由于老生刚开学,新生逐渐开始报到,学生带的大量现金涌入银行,银行方面有点吃不消。学校目前只有一台ATM机,由于平时学生们有存存取,ATM机可正常使用。而这两天,学生基本只存不取,ATM机每天下午就出现饱和状态,不能再吸收存款。”

近几天ATM机都早早达到饱和状态,分理处已请示上级部门,将对ATM机每天进行清款。同时,隋经理表示银行方面已决定7、8两日到学校设立临时办事处,方便新生办理业务。

校方将定期清理教室

新学期,哈工大狠刹占座风

本报威海9月7日讯(记者 李彦慧)“严禁占座。”6日,一份通知被挂在哈工大(威海)的学校网站上,就连自习室的门上也被贴上。针对学生占座的“习俗”,该校决心治理。通知规定,学校自习室禁止占座,并将定期清理教室。

通知显示,为了治理部分学生擅自挪用教室桌椅,严重影响正常教学,要求相关学生于9月7日11:30前将活动桌椅上的锁打开,并将桌椅归还至原教室,请学生在自习结束后将个人物品带走,学校将定期清理教室。

在哈工大(威海)主楼自习室,不少学生在驻足观看自习室门上的通知。大四学生许同学则向记者表示,学校出台这样的通知是专治部分同学。“主要是针对锁桌椅和搬桌子的。”他告诉记者,为了保证有自习座位,学

校里很多准备考研的同学在上一届学生考研结束就开始占座,而用锁锁住活动桌椅占座业已成为一种风气。

记者发现,通知主要是贴在主楼五楼的几个有活动桌椅的自习室门上。五楼的几个有活动桌椅自习室的桌椅几乎都被上了锁。临近中午,不少同学仍然不肯离去。三三两两的同学在讨论“严禁占座和清理物品的通知。有同学告诉记者,学校之前发过一次这样的通知,可没这次严厉,估计这回“要来真的了”。今天中午开始通知就要实施,他们都在这等待观望,看看学校如何采取措施。

对此,哈工大(威海)教务工作人员表示,严禁占座和清理自习室都是为了保障正常的教学,让多数学生有更好的学习环境。学生不能因为个人学习而无视学校规定或影响他人学习。



几乎每个有活动桌椅的教室,都有锁锁着桌椅。
本报记者 李彦慧 摄

记者调查“占座风”

铁链锁桌椅 书在人无影

本报记者 李彦慧

哈工大(威海)的一纸占座禁令在校内引起了师生热议,多数学生对“禁止占座”的通知表示赞同。

记者走访校内多个教室发现,为了能有“一席之地”,有学生用铁链将桌椅锁在一起,虽然人不在教室,但厚厚一摞书却摆在桌面上。同学们说,有些书的主人已经好久没有露面。

“疯狂抢座”有望遏制

在哈工大(威海)主楼,正在找教室上自习的王同学告诉记者,非常赞成学校占座禁令。“好多座位都被占了,人还不去,浪费资源。”在学校论坛上,同学们的讨论也很激烈:“占座抢桌太过疯狂!”“占座太影响教学秩序。”

“占座该有点儿羞耻之心,尤其是

禁令原来有渊源

在哈工大(威海)主楼自习室,记者同样发现了一个怪现象:不少固定联排桌椅的自习室里都锁着一两张活动桌椅。信息系学生小许告诉记者,这是一些同学为了抢座位,将主楼五楼自习室的活动桌椅搬到三楼、四楼,锁到固定座椅上,五楼的几间自习室甚至一度被搬空。学校无奈将那几

那些别人在自习或上课的时候,占座人“理直气壮”地表示“此座已占”的做法太令人讨厌。学校此举是英明的。”网名“shil19871”的同学发帖表示。

也不乏反对的同学。“这简直是考研学生的悲剧。想到以后要搬着一摞摞的书本找座位,郁闷得很。”自动化专业的学生小刘对记者说。“考研

个教室上了锁,没课时不对外开放。

记者了解到,锁桌椅占座的传统已沿袭多年。在主楼五楼自习室,几位同学告诉记者,几乎每个有活动桌椅的教室都有用锁锁着的桌椅。记者走进一间教室,发现每一张桌椅都被锁链锁在一起,有的甚至一座俩锁。“考研需

记者发现,通知主要是贴在主楼五楼的几个有活动桌椅的自习室门上。临近中午,不少同学仍然不肯离去。还有学生打电话通知同学来“看着自个儿的东西”。

在学校论坛上,一位师兄则告诫考研学生:“对有些同学而言,有一个‘自己’的座位心里可

需要稳定的环境和氛围,没有考研压力的学生随性而来,到处出出进进,影响了同一自习室的其他同学。我们占座也是自动开辟了考研专用教室。”不少人发帖表示,以后考研自习恐怕要打“游击战”。“天天游击战来找座位,会严重影响学习效率,对那些真正考研的同学影响很大。”

要集中精力自习,我们学校考研的人很多,座位供不应求,占座越来越早,也越来越演变成锁座、搬座。”同学们表示。

四楼自习室的一位同学称,上锁是出于无奈。“很多时候需要活动桌椅,而向学校申请则很麻烦,有社团活动时,有人就从这边搬桌椅,书放得少的桌子很容易‘失踪’。”

能会踏实一些。其实,只要你规划好什么时候干什么,“打游击”也不错,方便了其他同学,也不至于影响到自己。我考研初期也占了座,后来就不想去了,天天在N楼自习,冬天的时候我和几个同学直接在宿舍自习,最后我们都考上了。”

“打游击”也不错

“怎么办?真的要回归‘游击战’了吗?”一位女生对占座禁令很担忧。一些同学由于长期占座,对这一禁令有些不适应。而多数考研学生则在观望。“不敢随意撤锁,怕座位被搬走,也不敢走,怕书被清理了,我们几个人在这轮班看着。”